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АНОТАЦІЯ 

Станіслав ЛУКАНДІ «Розроблення моделі та алгоритму інтелектуальної 

системи визначення об’єктового рівня безпеки в контексті аналізу шляхів 

евакуації». Дипломна робота за спеціальністю 122 “Комп’ютерні науки” 

складається з текстової частини, що містить 3 розділи, 60 с., 19 рис., 1 таблиця, 

22 джерела. 

Об’єкт дослідження – моделі та методи алгоритмізації архітектури систем 

моделювання та розрахунку параметрів процесів евакуації з будівель різного 

призначення. 

Мета роботи – дослідження наявних засобів розробки систем 

моделювання та розрахунку параметрів процесів евакуації та створення на 

основі цих досліджень моделі та алгоритму інтелектуальної системи 

моделювання руху людських потоків під час евакуації при пожежі. 

Магістерська дипломна робота спрямована на розробку моделі та 

алгоритму інтелектуальної системи визначення об’єктового рівня безпеки в 

контексті аналізу шляхів евакуації.  

Проведено аналітичний огляд сучасних програмно-моделюючих 

комплексів щодо розрахунку часу евакуації людей з будинків та споруд під час 

пожежі. 

Досліджено архітектуру та шляхи розробки програмних комплексів щодо 

розрахунку часу евакуації людей з будинків та споруд під час пожежі. 

За результатами проведеного аналізу запропоновано модель та алгоритм 

інтелектуальної системи визначення об’єктового рівня безпеки в контексті 

аналізу шляхів евакуації. 

Розроблена концепція дозволяє здійснювати моделювання руху людських 

потоків та здійснювати автоматизовані розрахунки часу евакуації людей з 

будівель і споруд при пожежі. 

ЕВАКУАЦІЯ, ІНДИВІДУАЛЬНО-ПОТОКОВІ МОДЕЛІ, АЛГОРИТМ, 

КЛІТИННІ АВТОМАТИ.  
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі розв’язано актуальну задачу розробки моделі та 

алгоритму інтелектуальної системи визначення об’єктового рівня безпеки в 

контексті аналізу шляхів евакуації, зокрема:   

1. Виконано аналітичний огляд сучасних моделей руху людських потоків, 

а також програмно-моделюючих комплексів щодо розрахунку часу евакуації 

людей з будинків та споруд під час пожежі та встановлено, що в Україні 

відсутні подібні комплекси, які б повністю відповідали нормам чинного 

законодавства (ДСТУ 8828-2019). Закордонні ж аналоги є комерційним 

продуктом із високою вартістю. Результати аналізу дають підстави зробити 

висновок, що розробка аналогічних програм із врахуванням у якості вихідних 

даних вимог чинного законодавства нашої держави є актуальним завданням; 

2. Досліджено архітектуру та шляхи розробки програмних комплексів 

щодо розрахунку часу евакуації людей з будинків та споруд під час пожежі та 

обгрунтовано доцільність засосування клітинно-автоматних моделей для 

розробки подібних систем. Перевагою такого підходу є його виняткова 

ефективність при реалізації (як програмній, так і апаратній), що зумовлена 

локальністю усіх взаємодій. Крім того, такий підхід є достатньо гнучким, бо 

дозволяє моделювати рух невизначеної кількості учасників евакуації у 

середовищі з геометрією довільної складності (будь-якому розташуванні 

перешкод). При цьому, співвідношення, на які покладена динаміка учасника 

евакуації, є достатньо простими та інтуїтивно зрозумілими. Водночас простота 

базових правил переміщення не обмежує здатність моделі відтворювати всі 

можливі явища. 

3. Розроблено клітинно-автоматну математичну модель руху 

евакуційного потоку, яка дає змогу встановлювати маршрути руху учасників 

евакуації, виходячи з об’ємно-планувальних рішень будівель та особливостей 

поведінки учасників евакуації. Врахування поведінки полягало в тому, що 

учасник евакуації брав до уваги інформацію про окіл радіуса в дві клітини і 

робив прогноз тільки на один крок у часі. Цей підхід давав можливість 
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моделювати поведінку людий, які в процесі евакуації дізнаються, що вихід, до 

якого вони прямують, заблоковано. 

4. Розроблено алгоритм системи моделювання процесів евакуації при 

пожежі із будівель і споруд різного призначення. Модель дозволяє здійснювати 

моделювання різних сценаріїв: прості приміщення з одним виходом, коридори 

великої довжини, зустрічний рух учасників, перетин потоків під різними 

кутами, злиття потоків на прямих діляках, злиття потоків після поворотів; 

злиття трьох і більше потоків, складна геометрія приміщень, розтікання 

потоків. 

Загалом результати виконання роботи становлять практичну цінність і 

можуть бути використаними в робті як розробниками програмного 

забезпечення,  так і працівниками ДСНС України і проектних організацій. 
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